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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Vzor na dlazdici tvofi ¢ty shodné obdélniky a ¢tverec uprostfed. Obvod kazdeho
z obdélniki je 30 cm.
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(CERMAT)
max. 2 body

91 Jaky e obvod cele dlazdice (0)?
92  Jaky e obsah diazdice (5)?

Okrasna cast zahrady ma tvar obdélniku, jehoz rozméry se liSi o jediny metr. Po
Uhlopficce ji protina pésinka dlouha 29 metru.
(CERMAT)

max. 3 body

10  Urcete délku a Sirku okrasné zahrady.

Ma planu jsou vyznaceny udaje pofizené pfi zaméfovani vrtné véze Vv ze dvou
stanovist 4 a B.

(CERMAT)
max. 3 body

11.1 Pod jakym zormym udhlem je mozné od paty véZe Vv sledovat obé
stanovisté 4 a B soucasng?

11.2 UrCete spiesnosti na celé metry pfimou vzdalenost stanovisté B
od vriné véze V.



17

2 body

Jak dlouhy stin vrha élovék vysoky 180cm na vodorovnou
podlozku, jestlize svételné paprsky sviraji s podlozkou uhel 50°?
(Situaci si zobrazte.)

180

sin 507
B) 180-sin50°

180

cos 507
D} 180 -tg 50°

180
tg 50°
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VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 4

p q

max. 2 body
Plocha ma tvar trojuhelniku. Pata vy$ky trojuhelniku rozdéluje podstavu

na dva useky délek p = 2,5-10°m a g = 5-10°> m. Vydka ma velikost
v=28-10* m.

Urcete obsah plochy trojuhelniku.

VYCHOZi OBRAZEK A TEXT K ULOHAM 13 A 14

Na vystavisti se konal veletrh kvétin. V prostorach
vystavisté byla vysazena kvétinova ,lomena spirala®,
jejiz ¢East je znazornéna na planku. Je sloZena
z 10 rovnych Usekl. V prvnim Useku uprostfed plochy
1. jsou umistény 4 kvétiny, kazdy nasledujici Usek ma
o dal$i 3 kvétiny vice nez pfedchozi (do rohu se kvétiny
S. nedavaji).

(CERMAT)

13

14

1 bod
Vypoctéte pocet kvétin umisténych v Sestém aseku.

max. 2 body
Kolik kvétin je v celé spirale?
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max. 2 body
15 Kazdy zbodlu X, Y, Z je umistén ve stiedu nékteré strany ctverce
o obsahu 64 cm®.

Jaky obsah ma svétla plocha étverce?

Déti chtély uréit pfimou vzdalenost mist M a N, ktera leZzi na dvou rovnobéZnych
cestach. Spojnice MN vede pies vodni nadrZ. Déti odkrokovaly dostupnou trasu. Vzdalenost
po cesté z N do 0 odmé&fily 60 kroky a pokradovaly po nejkrat$i spojnici ke druhé cesté.
Po 80 krocich protaly v misté P pomysinou spojnici MN a po dalSich 120 krocich byly na
druhé cesté v misté Q.

N
60
o 120 P 1a o
80
M
(CERMAT)
2 body
18 Kolika krokiim odpovida vzdalenost MN?
A) 240
B) 250
C) 260
D) 270

E) 280
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30°

60° .

max. 3 body
26 V pravouhlém lichobézniku ABCD pfifadte kdanym uaseckam

(26.1-26.3) jejich délky z nabidky (A-E):
26.1 ahlopFicka f

26.2 stranac

26.3 vyska v
A 67
B) 6-V3
C) 6
D) 12

E) jina hodnota

Z —jaro PUP 2011
max. 2 body
4 Délky zakladen lichob&Zniku jsou a = 4,2 - 10® metr(l, ¢ = 8- 107 metr(,
vyska v ma velikost 4,8 - 10° metru.

Urcete obsah plochy lichobézniku.



V zamecké dlazbé byla vytvofena
spirala, jejiz ¢ast je znazornéna na obrazku.
Spirala je slozena z 15 navazujicich
riznobarevnych pulkruznic. Délka prvni
pulkruznice je a, =22 dm a kazda
nasledujici pulkruznice je o 22 dm delsi.

>
d
(CERMAT)
1 bod
13 Vypoctéte délku a; treti pulkruznice.
max. 2 body
14 Uvedte v metrech délku s celé spiraly. (Na obrazku je zobrazena
pouze ¢ast spiraly.)
max. 2 body
15 Posledni pulkruznice spiraly méfi 33 m.
Uved'te v celych metrech primér d této pulkruznice. (Na obrazku je
zobrazena pouze &ast spiraly.)
Z —jaro 2011
2 body
18 Délky stran trojuhelniku jsou 8 cm, 9 cm a 13 cm. Podobny trojuhelnik

ma obvod o 15 cm vétsi.

Uréete délku nejdel$i strany podobného trojuhelniku.

A) 20cm
B) 19,5cm
C) 19cm
D) 18 cm

E) Zadna z uvedenych



Pozemek zakresleny v planku ma byt rozdélen rovnou hranici ST na dvé ¢asti.

(CERMAT)

19

Urcete s presnosti na desitky metrt délku hranice ST.

A)
B)
C)
D)
E)

IST| =2 230 m
IST| =2 450 m
IST| =2 630 m
IST| =2 800 m

|ST| =3 010 m

2 body




V pravouhlém lichobéZniku jsou uvedeny
f uhly, které sviraji Uhlopficky se dvéma
sousednimi stranami, a délka jedné strany.

10

40°
40°

(CERMAT)

max. 3 body
26 Prifad'te danym useckam (26.1-26.3) jejich délky (A-E):

26.1 stranaa
26.2 stranac

26.3 uhlopficka f

A) 10 -sin40°

B) . 10
sin40°
C) 10
cos 40°
D) 10-tg40°
E) 10

tg 40°
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Pozemek tvaru obdélniku je doCasné prerusen stavebnim zaborem (Seda plocha).
Rovnobézné hranice zaboru na obvodu pozemku jsou dlouhé 15 m a 25 m. Jedna Sikma
strana zaboru, ktera je oplocena, ma délku 236 m. Nyni se pokracuje v oplocovani
190 m dlouhé strany pozemku.

25

190 236
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(CERMAT)
max. 2 body
11 Vypoctéte obsah plochy stavebniho zaboru.

max. 2 body
12 S pfesnosti na celé metry vypoététe Sirku pozemku (d).

V pravouhlém trojuhelniku ABC spravym Uhlem pfi vrcholu ¢ ma uhel CAB
velikost @ = 60°. Strana AC méa délku b = 6v/3.
B
a
v
o
c b A
(CERMAT)
1 bod
13 Vypoctéte délku strany BC.
1 bod

14 Vypoctéte velikost vySky v na pfeponu AB.



Usek, ktery se ve skuteénosti ujde deseti kroky, je na planu zakreslen Gseckou
délky 1 cm. Kruh na planu ma polomér 2,5 cm.
(CERMAT)

max. 2 body
15 Kolika kroky se obejde po obvodu skuteény kruh?

ObdélInikova plocha o celkové rozloze 2 000 m* byla rozdélena rovnou hranici na dva

e

mensi obdélniky. Velikosti ploch obou &asti jsou v poméru 3 : 2. Vétsi ¢ast se od mensi lisi
v délce jedné strany o 10 m.

(CERMAT)
2 body
17 V jakém poméru jsou délky stran u vétsi z obou ¢éasti rozdélené
plochy?
A) 5:6
B) 45
C) 3:4
D) 2:3
)

m

1:2




